

第二代以色列人的民数大清点【民26章】

回顾第一代

七次向神发怨言

第一次怨言

查考【出15: 24-25】

第一次，是他们出埃及、过红海后不久，在玛拉那个地方，因为水苦不能喝，他们就向摩西发怨言。向摩西发怨言，也就是在向神发怨言。然而，神在他们发怨言的时候，仍然借着摩西行了一个大神迹，使水变甜，救了他们。

第二次怨言

查考【出16: 1-3】

出埃及后的第二个月十五日，也就是刚刚出埃及一个月，他们因此食物就再次向摩西、亚伦发怨言。虽然他们向摩西、亚伦发怨言，然而神仍然赐下吗哪给他们，养活他们约有四十年。

第三次怨言

查考【出17: 3-4】

第三次，是在出埃及记十七章。他们到了汛的旷野，在利非订安营的时候，因为没有水喝，就与摩西争闹，甚至几乎要用石头打死摩西。然而，在这一次，神仍然借着摩西行了大神迹，用杖击打磐石，就有水流出来，因此，给那个地方起名叫玛撒，又叫米利巴。

第四次怨言

查考【民11: 4-6】

【民11: 4-6】这一次，以色列人竟不喜欢上帝给他们的属天之粮吗哪，反倒留恋埃及的鱼、黄瓜、西瓜、韭菜、葱、蒜，向上帝发怨言，这些看为荒唐的事情就发生在以色列人中间。其实，就本质而言，这种事情也常常发生在我们这些基督徒身上。因为我们也经常都不觉得上帝给我们的恩典是大的，是好的，丰富的，反倒留恋世上的花花绿绿。其实这与他们受闲杂人的影响而发怨言，本质是一模一样。

第五次怨言

查考【民13: 33】【民14: 1-4】【民14: 28-30】

第五次发怨言是记载在民数记十四章，十二个探子从迦南地回来之后，有十个探子报恶信说，迦南地是流奶与蜜之地，但那里的人是高大的。以色列会众相信了十个探子所报的恶信，就向摩西、亚伦发怨言。也正是因着这一次他们所发的怨言，神向他们发怒，不许第一代以色列人进入迦南地。

第六次怨言

查考【民16: 1】【民16: 49】

第六次，是可拉党的反叛。可拉党以及以色列会中的二百五十个首领都被神惩罚，跟随他们的会众也遭到瘟疫的攻击。

第七次怨言

查考【民20: 2-3】

第七次，也就是民数记二十章，米利暗死后不久，以色列人第二次来到汛的旷野加低斯，在那里，又一次遇到没有水喝。他们因没有水喝、厌烦生命就向摩西、亚伦发怨言。

希伯来书引用诗篇九十五篇7-11节说：“你们今日若听他的话，就不可硬着心，像在旷野着他发怒、试探他的时候一样。在那里，你们的祖宗试我探我，并且观看我的作为有四十年之久。所以我厌烦那世代的人，说：‘他们心里常常迷糊，竟不晓得我的作为！’我就在怒中起誓说：‘他们断不可进入我的安息。’”（来3: 7-11）神说，那个时代的第一代以色列人，四十年之久观看神的作为，然而，他们并没有因着神拯救他们的大作为而向神感恩，反而向神发怨言，以致神厌烦那个时代的人说：“他们断不可进入我的安息。”也就是绝不准他们进入由迦南地所预表的“基督里”。

吩咐清点民数

民数记二十六3节这里说：“摩西和祭司以利亚撒在摩押平原与耶利哥相对的约旦河边，向以色列人说：‘将你们中间从二十岁以外的计算总数。’是照耶和华吩咐出埃及地的摩西和以色列人的话。”

清点数字之差

查考【林前10: 6】【林前10: 11】

以色列因为犯罪，神大大地惩罚他们而人数锐减。

吩咐估量分地

估量表明，他们进入迦南地所得到的这一切，完全全是神的恩典。正如神在利未记所说的：“地不可永卖，因为地是我的。”（利25: 23）

地和其中所充满的一切都属耶和

查考【诗24: 1】【西1: 15-17】

在还没有造人之前，上帝起初就先创造了天地，所以“地”并不是人的，“地”的所有权乃是耶和华的，是祂赐给人的普遍恩典，让人看管与享用的。因此圣经说：“地不可永卖。”

人应当带着感恩的心领受神的普遍恩典

查考【罗1: 21】

既然这一切都属于主，当我们享用神给予我们的这些普遍的恩典的时候，每一个人都有责任带着感恩的心来享用这一切。如果我们享用主耶稣基督的这一切而不向祂感恩，不荣耀祂，这就是人的罪。

上帝不仅仅赏赐我们普遍恩典，更是把祂的爱子这特殊的恩典赏赐给我们

查考【约3: 16-20】

就在人天天这样犯罪，悖逆刚硬、不承认上帝、不把荣耀、感谢归给上帝，犯罪阻挡上帝的时候，神却先爱了我们。祂不仅是把地、空气、阳光、水源等普遍恩典赐给，更是把特殊的恩典赐给我们，就是把祂的儿子耶稣基督赐给我们，作我们的救主。

天国的子民应有的感恩的生活

【腓2: 14-16】“凡所行的，都不要发怨言、起争论，使你们无可指摘，诚实无伪，在这弯曲悖谬的时代作神无瑕疵的儿女。你们显在这世代中，好像明光照耀，将生命的道表明出来。”

思考问题

- 1、以色列人七次向上帝发怨言的共性是什么？
- 2、对于哪些记载在圣经中的拗口的、不断重复的，似乎没有什么意义的经文，我们应当持有怎样的心态？
- 3、每一个人是否都应当带着感恩的心领受神的普遍恩典？
- 4、【腓2: 14-16】是如何教导我们在耶稣基督里过感恩的生活的？

